

Ára 1500 korona

# MAJDUFÖLD

1924. év augusztus 5.

KEDD

Debreczen, VI. évf. (178.)

**ELŐFIZETÉSI ÁRA:**  
MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K  
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## A munkásokhoz

Bevezetésképp kijelenthetjük, hogy semmi olyan reformmozgalomnak, mely az ország, az állam, a magyar nép javát szolgálja, nemhogy ellenségei volnánk, de gyöngye erőnköz képest szószólói vagyunk. Mi komolyan vesszük azt a jelszót, hogy csak a dolgozóknak legyen joguk és lehetőségük a boldogulásra. Bennünket jöhíszeműen, akik magunk is tisztos szegénységben élő munkások vagyunk, a társadalmi igazságszótás területén senki retrográd törekvésekkel nem vádolhat. De éppen a magyar munkás iránt érzett rokonszenvünkénél fogva fejgositva érezzük magunkat ösztönözést emelni egyes üzemek ellen, amelyeket a magyar, vagy ha úgy tetszik: a magyarországi munkásság nevében lelkiismeretlen s nagyobbára idegen vezetők folytatnak. Ilyennek kell minősíteniünk újabb a hadsereg, illetőleg a nemzeti önvédelem ellen megindult csüggesztő propagandát is. A szociáldemokratápart e hó folyamán Budapesten *Soha többé háborút* sibiltolehtől, — ez a *Nie wieder Krieg* helytelen s szolgál fordítása, — nyilvános nagygyűlésen akar szembeszállani a „háborus uszítókkal.”

Először is ki akar maradékorozgunkban ma háborút? És ha még akarna is, ugyan mivel? Talán 35000 katonával? Talán azzal a felszereléssel, amely Trianon rendelete szerint — nincs? Hiszen ha korlátlanul szabadna is fegyverkezni, még akkor sem kockázthatnók meg a háborút ellenségeink tulnyomó számával szemben. Magyar békerontás gondolata mostani konstelláció közt egyenesen képtelenség.

Vagy talán a külföld példája biztat bennünket arra, hogy ne legyen soha többé háború? Talán az annyiszor idézett nyugati nagy demokráciák szereinek le nyakra főre? Hogy ez mennyire így van, meggyőződhetnek munkásaink, ha az újságot figyelemmel olvassák. Az angol munkáskormány Spithheadben óriás flottademonstrációt rendez, újabb és újabb csatahajókat épít. A francia szocialista: Herriot viaskodik a francia nemzet imperialista érdekeiért s nem hogy nem akarna katonát látni, hanem rengeteg hadsereget félelmes felkészültségben tart együtt. S ha a szociáldemokrata párt a „fegyver és a vitéz” ellen száll síkra, miért rajtuk kezd, akiknek fegyvere sincs, miért nem az övig, nyakig felszerelt kis antanton? Miért biztatja a koldust, hogy ne költekezzék úgy, mint Rothschild? Miért ugratja az inasakat, holott ez állni sem képes?

A magyar lélek leszerelésén dolgozik-e a szociáldemokrácia a baloldali sajtóval egyetemben, vagy ez az újabb uszító eszme csak amolyan

falazás-e, mely másról tereli el a figyelmet, nem tudjuk. Egyre azonban felhívhatjuk a magyar munkásokat. Használtsák össze hazafiasság szempontjából a világ összes

népeinek szociáldemokráciáit s ki fog tűnni, hogy a magyarországi a leghazafiatlanabb. Mert részint fonakszerű, részint hazug és romlott vezetői vannak.

## Huszonötmillió aranykorona forgatókét kap a MAV

**Befejezés előtt vannak a MAV szanálásáról folyó tárgyalások**

*Budapestről jelentik:* A MAV szanálási ügyében több hét óta tartó tanácskozások első része ma befejezést nyert. Az országos közlekedésügyi bizottságban végleg letárgyalták a MAV rekonstrukciója kérdésében a MAV elnöksége, illetőleg a kereskedelemügyi miniszter által kidolgozott tervet és ennek alapján most már gyorsabb menetben fognak megtörténni ezek az intézkedések, amelyek a MAV újjászervezéséhez vezetnek. A bizottság beható tárgyalás alá vette a szanálási terv alapján a MAV-nak forgatókével való ellátását. A bizottság szükségesnek tartja, hogy az általános reorganizálódás érdekében

**a MAV-ot az üzletmenetben szük-**

séges forgatókével ellássák, és az ilyen értelemben beiktatott szakaszt jóváhagyólag tudomásul vette. Most már semmi sem áll útjában annak, hogy a kormány által megszabott kereten belül

**25-30 millió aranykoronát juttassanak forgatókék céljára a MAV-nak.**

Ezt az összeget a MAV az üzletmenet további vitelére és átmeneti beruházásokra fordítaná.

A közlekedési tanács mai döntése következtében *íróidegen kormányrendelet jelenik meg a MAV újjászervezéséről.*

A módosított tervet Walkó Lajos kereskedelemi miniszter a legközelebbi minisztertanácson mutatja be.

## A német delegátusok Londonban

**A londoni konferencia második felvonása**

*London, augusztus 4.* A német delegáció, amely Marx kancellárból, Stresemann külügyminiszterből, Luther pénzügyminiszterből és szakértőkből áll, hétfőn reggel Berlinből elutazott s kedden a reggeli órákban érkezik meg Londonba. Az érkezőket tárgyalásainak második fázisa még a németek érkezésének napján megkezdődik.

*Páris, augusztus 4.* A delegációk vezetői holnap délelőtt megbeszélésre ülnek össze. Herriot javasolni fogja, hogy a

**konferencia második részének programját állapítsák meg.**

Mint híre jár, Herriot küldönsen azt fogja ajánlani, hogy a jóvátételi bizottság a német delegátusokkal *haladéktalanul vitassa meg a Dawes tervet az életbeleptetésével összefüggő kérdéseket*, kivéve a Ruhrvidék gazdasági kiürítésének kérdését, melyet az érdekelt hatalmak Németországgal folytatandó külön tárgyaláson tisztáznak.

**Szeptember elején bocsájtják ki a német kölcsönt**

*Newyork, augusztus 4.* A Newyorki tőzsdén a londoni konferencia sikeréről szóló első hírek befutása óta valóságos

**optimista hullám uralkodik.**

Az összes európai valuták megszilárdultak, sőt több ponttal emelkedtek is. Az általános vélemény az,

hogy *szeptember elején kibocsájtásra kerülhet a német kölcsön.*

**A konferencia további programja**

*Páris, augusztus 4.* A *Havas Iroda* jelenti Londonból: *Macdonald, Herriot, Theunis, s Hymans*, valamint *De Stefani* és *Kellog* ma délelőtt megállapították a konferencia második szakaszára vonatkozó programot. A német delegátusokat, akik kedden reggel nyolcór kezdenek meg, meghívják hogy *vegyenek részt a konferencia teljes ülésén.*

Ezen az ülésen átadják a németeknek a szövetségeseknek a *Dawes* tervezet megvalósítására vonatkozó határozatairól szóló jegyzőkönyvét. Az egyik irásban felsorolják a konferencián már elfogadott határozatokat is, amelyek előfeltételül kötik ki a német birodalom megegyezését akár közvetlenül a szövetségesekkel, akár pedig a jóvátételi bizottsággal. Megegyeztek abban, hogy csak az udvariasságnak megfelelően néhány szót váltanak, mert egyébként az ülést kizárólag az említett jegyzőkönyv átadásának és a legközelebbi ülés megállapításának szenteli, amelyre azután a német képviselőket is meghívják, hogy *előterjeszthessék ellenvéleményüket.*

**Macdonald nyilatkozata az alsóházban**

Macdonald az alsóházban nyilatkozott a londoni konferenciáról. Ra-

mutatott arra, hogy jelenleg három megállapodás végrehajtását tervezik.

1. Megállapodás a német kormány és a jóvátételi bizottság között azokról a kérdésekről, amelyek a jóvátételi bizottság illetékessége alá tartoznak.

2. Megállapodás a német kormány és a szövetséges kormányok között azokról a kérdésekről, amelyeket egymás között közvetlenül létesítendő megállapodásokkal kell rendezni.

3. Megállapodás a szövetséges kormányok között azoknak a kérdéseknek megoldására, amelyek a szövetségesekre tartoznak.

## A német nacionalisták ünnepe a háboru tizedik évfordulóján

*Berlinből jelentik:* A világháború kitörése, illetőleg a hadüzenet tizedik évfordulója alkalmából Berlinben nagy emléktűnépély volt, amelyen a lakosság százai részt vettek.

Az ünnepély két disszázad felvonulásával kezdődött, majd az evangélikus és katolikus egyház képviselői megemlékeztek a világháború eseményeiről, azután pedig a birodalmi elnök lépett az emelvényre. Beszédében az évforduló napját az emlék és gyász, de egyúttal a hála napjának mondta. Németország 10 évvel ezelőtt csak a fenyegetett német haza oltalmára ragadta meg a fegyvert. Az utóbbi évek minden vihara ellenére a német birodalom fennmaradt. *Megmutatjuk, hogy minden erőnkkel azon leszünk, hogy Németország a föld népei között azt a helyet foglalja el, amely megilleti.* Elcselt testvéreinknek emléket kell állítanunk, erősebbet mint az érc:

**fel kell építenünk a szabad Németországot.**

A kommunisták ugyane napon délelőtt Berlinben 11 nagygyűlést tartottak, amelyeken az volt a jelszó, hogy a résztvevők zavarják meg a *König Strassen* tartott emléktűnépet. A rendezőket a rendőrség azonnal mindenütt letartóztatta és a rendőrfőnökségre vitte. A roppant nagy tolongásban

**egész sor baleset történt.**

A mentők szolgálatát mintegy 300 ember vette igénybe.

Drezdában a polgari blokk nagy emléktűnépélye alkalmából 12 óra tájban a belvárosban ezer számszámra gyűltek össze az emberek. Az ünnepség legcsendesebb pillanataiban több száz főre menő kommunista tömeg vonult fel ezzel a kiáltással:

**— Nem akarunk többé háborút! Számos helyen verekedésre került a sor,**

ugy, hogy végül is a rendőrség tisztította meg az utcákat. Egész sereg letartóztatás történt.

## Meghalt dr Schlachta János

(A Hajdúföld tudósítójától.) Megrendítő haláleset történt Debrecenben vasárnap éjszaka. A debreceni kereskedő társaság egyik közszereplőjében álló, fiatal tagja, dr Zádor Schlachta János vaskereskedő, Hajdu vármegye törvényhatósági bizottságának tagja hirtelen elhunyt. Vasárnap délután dr Schlachta János az uszodában volt, ahol több mint 50 percig uszott egyfolytában, ami tulajdonképpen kifárasztotta.

Othon panaszkolta, hogy rosszul érzi magát, azonban este ugy 9 óra után mégis elment hazulról. Az éjszaka folyamán szótlan hirtelen rosszul lett s mire az orvos megérkezett, már a halál be is állott. Az elhunyt fiatal ember halálával egy szép és nagy reményekre jogosító élet tört ketté s omlott össze. Dr Schlachta János, aki édesapja vaskereskedését is vezette, emellett több kereskedő egyesületben, így a Baross-Szövetségben is, vezető alakokat töltött be s a keresztyén gondolatnak egy lelkes, harcos s vezetésre elhivatott katonája volt. Az elhunyt családja a következő gyászjelentést adta ki:

A B. F. R. A. Schlachta János és neje Király Róza egy a saját maguk, valamint fiuk Sándor és a kiterjedt rokonság nevében is, fájdalomtól megtört szívvel tudatják, hogy forrón szeretett fiu, testvér és rokon dr Zádor Schlachta János vaskereskedő, földirtokos, Hajdu vármegye törvényhatósági bizottságának tagja, stb. életének 31-ik évében folyó hó 4-én váratlanul elhunyt. Szeretett halottunk földi részzeit folyó hó 6-án délután 5 órakor fogjuk az ág. hitv. ev. egyház szertartásai szerint a Kossuth-utca 61. sz. gyászházától a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1924 augusztus 4. Tied a nyugalom, miénk a fájdalom! — A temetést „Gebauer” temetkezési vállalat rendezi.

## Az Augusztus-szanatórium művészestélye

Nemes cél érdekében fogtak össze az Augusztus-szanatórium orvosai és műkedvelői, támogatva a Debrecenben tartózkodó előadó művészek legjavától: szórakoztatva, nívós műsorú estély keretében szolgálni a szegénysorsú tüdőbetegek gyógykezelését. Az előkelő színvonalú művészestély vasárnap zajlott le — a délutáni éftáhangverseny után — meleg sikerrel, s Debrecen publikumának színe-java, élén dr Vargha Elemér polgármesterhelyettesel, bizonyította megértését megjelenésével.

Az estélyt a bájos Mirkva Gyöngyi kedvesen előadott és komoly prógja nyitotta meg, majd a szanatóriumban tartózkodó világtalan zongoraművész, Kabos Ilona bravúros nyitánya váltott ki nagy hatást. Nachanszky Etelka énekelt ezután komoly zenei kultúrára valló hajlékony, meleg szopránján két műdalt. Utána Crampéra Lóna és Révész Ferenc, az est agniis művészi rendezője adták elő állandó zajos tetszés mellett Békeffynek „Jaj, sir a gyerekek” című tréfáját. Leikes ünneplés közepette lépett a pódiumra K. Voith Ilonka, a Csokonai színház opera primadonnája, aki megragadó erővel és megrázó hűvvel adta elő a Traubadour magyadarát, míg Carmen népszerű árijában valóban carmenit pajkosság csillogott és carmenit tűz égett énekében. Pompás ének produkciója frenetikus tapsokat váltott ki. Gesztli Mácsi bangulatos versikéi után Dózsa Jenő, a Nemzeti Színház művésze ért el hatalmas sikert megrendítő páthosszal előadott szavalatával. Szíves tapsokkal fogadta a publikum Emerich Pál

zongoraművész fejlett technikai zongorajátékát, majd ismét Révész Ferenc humora ragadta nevetésre a publikumot a Végkimerülés című tréfában. Utána Bárdonyi Ferenc értékes énekkultúrája váltotta ki a zeneértő publikum tetszését, főként Toska börtönáriájával. Révész Ferenc sikeres kupléja után a publikum szíves szeretettel üdvözölte a múlt szezon közkedvelt operett-primadonnáját, Timár Ilát, aki a meleg fogadtatást fényes csengésű

## Wirtz Frigyes előadása az elnyomott erdélyi magyar kisebbségek helyzetéről

**Svájc nem fogad el adományokat az oláh királytól - Dinamitok hordón nyugszik Oláhország**

(A Hajdúföld tudósítójától.) Wirtz Frigyes, a kiváló magyarbarát holland publicista igen élvezetes és érdekes előadást tartott a Kereskedelmi Csarnokban vasárnap délután 11 órakor az oláh megszállott területen élő magyar kisebbségek helyzetéről.

Nemcsak a magyarok, hanem a szászok és

egyéb nemzetiségek is nyögik az oláhok bozskoros kulturátlanságát.

Megfigyelte, hogy a magyar és szász kultúra Erdélyben hatalmas volt. Az oláh impérium óta egyik fejzecsapás a másik után érte a kultúra ősi fájának gyökerét. Példát hoz fel, hogy a semleges Svájc rendkívül érdeklődik már a kisebbségi kérdések iránt s alaposan tájékozott az oláh viszonyok felől. Ennek lehet tulajdonítani azt az esetet, hogy mikor Ferdinand oláh király ott járt legutóbb, 10 ezer frankot ajánlott fel a berni szegények részére. A közsgtanácsban felállott Vogel kép-

szopránján előadott énekszámokkal halálta meg. A műsort Awerzenko Öngyilkos című komédiája zárta be, amely ismét Dózsa Jenőnek és Révész Ferencnek adott alkalmat művészi tudásuk érvényrejuttatására.

A program számai között dr Nádasy Jenő főorvos konferált ötletesen és sok szellemességgel. Az énekszámok kíséretét ifj. Gyöngyössy Dzsó látta el művészi együttesével és féltényes technikával. (okh.)

## Wirtz Frigyes előadása az elnyomott erdélyi magyar kisebbségek helyzetéről

**Svájc nem fogad el adományokat az oláh királytól - Dinamitok hordón nyugszik Oláhország**

viselő és kijelentette, hogy olyan állam királyától, aki 35 ezer magyar embert üldözött ki a szülőföldjéről,

Svájc nem fogadhat el adományt.

Indítványozta, hogy a pénzt küldjék Budapestre az erdélyi menekültek segélyezésére. Az indítványt el is fogadták.

Majd rátért arra, hogy

Oláhország egy dinamithordóra van felépítve.

A dinamithordó Bessarabiában van elhelyezve. Ez a hordó igen közelösen fel fog robbanni és eltemeti az erdélyi uralmára alapított államot. Ez a robbandóság fogja meghozni Magyarországot integritásáig.

Addig is, amíg ez bekövetkezik, Wirtz megfogadta, hogy a magyar-ság ügyére tökéletesen felhívja a művelt világ figyelmét. Most Angliába megy, hogy a nemzeti ügynek propagandát csináljon.

A kitűnő holland újságíró előadása befejeztével lelkesen ünnepelte a közönség.

## A pokoltanyai vasuti katasztrófa újabb részletei

**Több milliárd a MÁV. kára - Százötven szarvasmarha pusztult el - Még mindig folynak a helyreállítási munkálatok**

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes dolog, hogy péntekről szombatra virradó éjjel fél három óra tájban Ujszász és Tápógyörgye között borzalmas vasuti szerencsétlenség történt, ugyanis a Tápógyörgye felől érkező gyorsteher vonat a Pokoltanyánál belefutott az ott tartó 589. számú tehervonatba. A hatalmas összeütközés következtében mindkét vonat kisklott, Galambos Béla mozdonyvezető meghalt, heten pedig igen súlyosan megsebesültek.

A Hajdúföld munkatársának most több új részletet sikerült megtudni a szerencsétlenségről. Ezeket érdekes voltuknál fogva alább közöljük.

### Összeütközés az éjszakában

A szerencsétlenséget — mint azóta a vizsgálat kétségtelenül megállapította — két rendbeli gondatlanság okozta. Ugyanis az egyik tehervonatnak Pokoltanyánál egy vagon kellett volna leállítani. A mozdonyvezető azonban a fékre nem alkalmazott lámpást, viszont Ujszászról a forgalmi tiszt nem küldött értesítést, hogy a gyorsteher vonatot elindította. Így az teljes erővel beleütközött a Pokoltanyánál tartó tehervonatba. A két vonat óriási csattanással rohant egymásnak a sötét éjszakában.

### Romok mindenütt

Az összeütközés erejére igen jellemző, hogy több mint 20 kocsi zúszott porzójává. Az egyik nagy

Buffaló-mozdony ugyeszlóván darabokra tört és még ma is ott van, úgy ahogy kisklott, fél oldalra dőlve a sínek oldalán.

A kocsi erős vas alváza patkó alakú görbűlve hevernek a pályatesten. Érdekes megemlíteni, hogy az egyik mozdony után következő szerkocsinak és két tehervagonnak semmi baja nem történt, azonban az ezek mögött lévő kocsi teljesen összetörték. A vasuti sínek több mint 20 méter hosszúságban felszakadt.

### Elpusztult állatok

A szerencsétlenség következtében összetört kocsikban 150 szarvasmarha és megszámlálhatatlan bármfi pusztult el. Az életben maradt és megsebesült állatokat másnap reggel azonnal lovagták s a husukat felszállították Budapestre. Az elhullott állatok számára óriási gödröket ástak a pályatest mentén s ezekbe dobálták a döglött szarvasmarhát, csirkét, libát.

### Folynak a helyreállítási munkálatok

A pályatest helyreállítása és a romok eltakarítása még szombaton reggel megkezdődött s azóta éjjelnappal folyik. A vonalon több száz munkás dolgozik — éjszaka hatalmas tüzek világánál. Azonban a megfeszített munka ellenére sem fogják tudni 6—8 nap előtt az elpusztult pályatestet helyreállítani.

A MÁV. kára több milliárd korondra tehető.

## Verekedés a templom előtt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ormós József Kandia-utca 15. szám alatti lakos, hentessegéd vasárnap hajnalban elaludt az Árpád téri templom előtt. Hétfőn délelőtt így talált rá Radó Imre Nyil-utcai lakos, aki miután azt hitte, hogy Ormós csak a meleg miatt huzódott a templom árnyékába aludni, felkötötte a henteslegényt. Ormós — aki még ekkor is italos állapotban volt — erre dühösen nekiesett Radó Imrének, akit utolegini kezdett. Radó erre egy súlyos vaslapáttal úgy fejbetűtötte Ormóst, hogy az a fején körülbelül husz centiméter hosszúságú sebet szenvedett. Ormós azonban összeesett és csak hosszabb idő múltán tudott a közelben levő rendőr segítségével a rendőrségre vonszroggni, ahol úgy öt, mint Radó Imrét kihallgattak.

## Elfogtak egy veszedelmes zsebtolvajnt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az elmúlt nap folyamán egy régóta körözött veszedelmes zsebtolvajnt került a debreceni rendőrség kezére Szibila Mária vigardói cigányasszony személyében. Szibila Mária a gyümölcspiacon Berger Kálmáné tárcájából

150.000 koronát ellopott.

Bergerné azonban észrevette a lopást s így Szibila Mariát adták a rendőrségnek.

Kihallgatásakor kiderült, hogy Jóni-Mohácsi Gyulával együtt — akivel közös háztartásban él — Kereszturi Mária álnév alatt már rengeteg zsebtolvajlást követett el. A vizsgálat során megállapítást nyert az is, hogy lopásért három ízben volt büntetve s legutóbb a budapesti törvényszék körözölevelét adott ki ellene. A veszedelmes zsebtolvajnt letartóztatták. A vizsgálat tovább folyik.

## Aranyvalutaért adják bérbe a gyakorlótereket

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen városnak a katonai gyakorlótér bekezdésére vonatkozó szerződése, amelyet a katonasággal kötött még 1912-ben, rövidesen le fog járni.

Az állomásparancsnokság most egy átiratban arra kérte a városi tanácsot, hogy ezt a szerződést újítsák meg, vagy kössenek egy újabb szerződést a gyakorlótér bérletére. Az átiratban kijelentette az állomásparancsnokság, hogy a gyalogsági gyakorlótér céjaira legkevesebb 50, a lovasságra legalább 100 hold föld szükséges.

A tanács hétfői ülésén úgy határozott, hogy a loversenyterrel szemben fekvő 102 holdnyi terület fogja lovassági, a sámsoni domboknál fekvő 79 holdat gyalogsági gyakorlótérül kijelölni.

Debrecen városának még az 1900-ik esztendőben volt egy ilyen természetű szerződése, amikor a gyakorlótér holdankénti 4 korona bérösszegért adta ki a császári és királyi hadügyminisztériumnak. Ennek a szerződésnek az alapján a tanács úgy határozott, hogy most is annyit — azaz holdankénti 4 aranykoronáért — fogja a gyakorlótérre a katonaságnak kiadni.

Természetesen mindezek a feltételek még egy vegyesbizottság előfognak kerülni s a végleges határozatot csak ekkor fogják meghozni.

## HIREK

1924 augusztus 5. (Kedd)

Prot.: Oszwald. Kath.: Havi B. A.

1644 Wesselényi Ferenc beveszi Murány várát és Széchy Mária szívét.

1772 Lengyelország első felosztása Szent-pétervárt Ausztria, Orosz- és Porszország között.

1914 Az osztrák-magyar monarchia határait üzen az oroszoknak.

## A Meteorológiai intézet jelentése

Hazánkban az idő hűvöse és esőse fordult. Számos helyről kiadós esőt jelentettek. A szelek nyugatról megerősödtek és egyes helyeken viharossá váltak.  
Időjárás: Változékony hűvös idő várható helyenként esővel.

Közművelődési könyvtár zárva.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Egyszarvu, Muraközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai Arany János.

— **A bíróság köréből.** Dr. Demjanovich Miklós járásbírói elnök szabadságát megkezdvén, megszállott területre utazott. — A szabadság ideje alatt a bíróság vezetését Kócs György járásbírói alelnök vette át.

— **A MANSz postáscsoportjának nagyerdői kirándulása.** A MANSz postáscsoportjának nagyerdői kirándulása a legnagyobb siker jegyében folyt le. A csoport agilis elnöksége nagy körültekintéssel és figyelemmel rendezte a kirándulást. A megválasztott kedves tórséget pár óra alatt nagyszerű vendéglővé varázsolták. A megválasztott buffet-asztal görnyedezett a felhalmozott finom sütemények, sülték, enivalók halmaza alatt. A lampionokkal feldíszített területen a késő éjjeli óráig nagyszerű hangulatban voltak együtt a kirándulók egy kedvesen eltöltött nap emlékével.

— **Harminckilences bajtársi összejevetel.** Augusztus 5-én, kedden este fél 9 órakor az Angol Királynő fehér termében a volt 39-es tisztek és legénység bajtársi összejevetelt tartanak.

— **A katonazenekar szabadságon.** A debreceni 11 ik honvéddal egyszerezen zenekarának Holényi János ezredes 1 hónapi szabadságot adott. A zenekar, amely élén kitűnő karnagyával Nöth Antal farszót, de igen értékes munkát végzett, méltán rászolgált erre a szabadságra, amelyet már meg is kezdett.

— **Hivatalvizsgálat a rendőrségen.** Nagy Béla rendőrfogalmazó kíséretében Debrecenbe érkezett dr. Kócs György Sándor belügyminiszteri államtitkár, aki hivatalvizsgálatot tartott a debreceni rendőrségen. Kócs György államtitkár megtekintette a kerület, mint a kapitányság ügymenetét és szemlét tartott a rendőrlégénység fölött. Az államtitkár kedden utazik el Debrecenből.

— **A debreceni rendőrség nem ad utleveleket Amerikába.** A belügyminiszter az elmúlt napokban rendeletet küldött a debreceni államrendőrséghez, amelyet utasít, hogy miután a kivándorlási kvóta betelt, az amerikai Egyesült Államokba ne állítson ki utleveleket, sőt még az ilyen irányú kérvényeket se fogadja el. Ezenkívül a jövőben szigorúbban fognak eljárni a Kanadába és Brazíliába szóló utlevelek kiadásánál is, mert a délamerikai államokban vándorlók a legnagyobb nélkülözésnek, nyomorúságnak, sőt a pusztulásnak teszik ki magukat.

Hirdessen a Hajdúföldben!

## Elfogták a százezresek hamisítóját

### Pénzhamisító műhely a Gellért-hegyi barlangban

#### Bankjegy-gyár a mellényzsebben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Annak idején részletesen beszámolt a Hajdúföld arról, hogy Debrecenben több egészen primitív módon hamisított százezer koronást helyeztek el ismeretlen tettesek, akiknek azonban hosszabb ideig nem tudott nyomára akadni a rendőrség, miután azok a hamisítványokkal legnagyobb részben egyszerű embereket csaptak be, akik még csak személyleírás sem tudtak megkérőztetőikről adni.

A napokban azonban Nagylétán a csendőrség

letartóztatta Erdélyi Kálmán budapesti ügynököt éppen akkor, amikor az egy hamis százezer koronást akart elhelyezni.

Nagylétán már két darab hamis százezer sikerült is elhelyeznie, mikor azonban a harmadikat akarta „elsűtni” — rajtavesztett.

— **Nem javíthat ki ebben az évben a hortobágyi állatvásártér korlátjait.** A városi tanács, tekintettel a házi pénztár nehéz helyzetére, a hortobágyi állatvásártér korlátjainak kijavítása kérdésében úgy döntött, hogy csak a jövő esztendői költségvetésbe fogják ezt a tételt felvenni s így a korlátok kijavítása erről az évről elmarad.

— **Kedvezményes fát kapnak a városi tisztviselők.** Debrecen város tanácsához a városi tisztviselők 150 aláírással egy kérvényt nyújtottak be, amelyben kedvezményes fa kiutalását kéri a várostól, mert az állam ezt a kedvezményt nem régi-ben megvonta tőlük. A tanács hozzájárult a tisztviselők kéréséhez.

— **Az „Arany Bika” gőz- és kádfürdő** állandóan nyitva reggel 6 órától este 7 óráig. Hidegvíz kurához, gőzfürdőhöz havi és heti bérletjegyek igen mérsékelt árral válthatók. Tisztviselőknek, egyleteknek és intézeteknek nagy árengedmény.

— **Tízmillió kutyaketreccért.** Debrecen város tanácsa legutóbbi ülésén elhatározta, hogy a gyepmesteri telepen elhelyezett kutyaketrecek számát gyarapítani fogja s egy tíz kutya befogadására alkalmas ketreccet építtet. Az új kutyaketrecc 10 millió koronába kerül.

## FŐISKOLA

**Kedvezményes strandfürdőjegy a diákoknak.** A Margit-fürdő strandra az igazgatóság előzetes engedélyével a kedvezményes jegyet tudott a Diáknymoranyhító Akció az egyetemi hallgatók részére szerezni darabonként 3 ezer koronáért. A jegyek az Egyetemi Kör helyiségében minden délután 5 és 6 óra között válthatók Lóky Károly titkárnál.

## SZINHÁZ

**A budapesti Kamara Színház** társulata hétfőn kezdte meg 8 estére tervezett előadás sorozatát az Arany Bika disztermében. A bemutatkozó előadásban Sardou ötletes vígjátéka, a *Váljunk el* került színre, és mindjárt előre becsáthatjuk, sokkal nagyobb figyelmet és érdeklődést érdemlő tisztességet szerzett a vendégművészeknek, mint amennyiben a debreceni közönség részéről bemutatkozásuk estélyén részük volt. Ami a kissé lankadt nyári nézőtér

Erdélyi Kálmán kihallgatása alkalmával elmondotta, hogy a hamis bankjegyeket egy Gellért-hegyi barlangban állította elő Koller István nevű társával, akivel később országos körútra indult, hogy a hamisítványokat értékesítsék.

Társa Koller István 20 éves, r. kath. vallású egyén körözését elrendelték, Erdélyi Istvánt pedig átadták a pestvidéki ügyészségnek.

Érdekes, hogy a csendőrök Erdélyi zsebében megtalálták az egész felszerelést, amivel a hamisítványokat előállította.

Természetesen a „felszerelés” nem állott másból mint néhány színes ceruzából, mert mint tudatévő Erdélyiék hártypapíron színes ceruzával állították elő a százezerkoronásokat.

rokonszenvét mindjárt az első pillanatokban megfogta, az az eleven élet közvetlenségével ható szubtilis összjáték volt, anélkül, hogy az összetanulástagnak a fővárosi színpadokon sokszor gépiessé fokozódó természetellenessége kárára vált volna a művészi összhatásnak. *Mágori* Mária a Cyprienne szerepében hódítóan okos asszonykának és kiváló dialektikájú előadó művésznek mutatkozott be. Méltó partnere volt *Alapi* igazgató — és a kettejük játékát nézve, nehéz elhinni, hogy a színjátszás olykor nehéz és verejtékes munka is lehet. A harmadik főszereplő, *Pogány* Béla bizonyára jobbat is fog még adni a debreceni közönségnek, mint amit Ademár szerepében adhatott. A kisebb szerepekre korlátozott együttes szintén dicséretes buzgalommal vette ki részét a bemutatkozó este határozottan nagy erkölcsi sikeréből.

(egy)

Setszínház és mozgószínházak közleményei

Vigszínház-mozgó

Tűzek, Pola Negrivel. Szerdán az iramszarvas csodája. A legszebb filmek egyike. Pénteken Páris szenzációja. Kovanko, a szerelem istennője, az Atlantis és Titkok háza főszereplőivel. Jegyek előre jegyezhetők.

Jön: Az elvárszolt lélek.

Uránia-mozgó

Fantom Putty Liával a főszerepben.

## TESTEDZÉS

DKASE—DTE 2:1 (0:0)

Igen érdekes mérkőzés folytatott egymással vasárnap délután a két régi rivális debreceni csapat a Hősök lobogójáért az ügötteri sporttelepen. A mérkőzés csaknem öt óráig végig izgatott hangulatban folyt le. A KASE játékosai igen sokszor durván játszottak s miután Szabó Kálmán, aki gyenge bírónak bizonyult, sok mindent elnézett, a mérkőzés vége felé igen sok játékos játszott betörött fejjel. A DKASE ezenkívül három igazolatlan játékos is szerepeltetett, a DTE értesüléseink szerint meg fogja óvni a mérkőzést. A DKASE—DTE vasárnap délutáni mérkőzésének még egy másik érdekessége is volt. Az tudnivaló, hogy a DKASE vezetősége a mérkőzés közben igazolatlan kezdte a DTE-párti játékosokat. A kellemetlen incidensnek a rendőrség tapintatos fellépése vetett véget.

Vasárnapi eredmények:

NyTVE ifj.—DTE ifj. 3:0 (0:0).

DKASE ifj.—DVSC ifj. 4:2 (2:0).  
NyTVE—Börípari SE 1:0 (0:0).  
Derecskei SE—DEAC kombinált 2:0.

**Középmagyarország válogatottja** vasárnap délután Miskolcon 1:0 arányban legyőzte az Észak-Magyarország válogatott csapatát. Félidő 0:0 volt.

**Kellner Károly nyerte meg a műngró bajnokságot.** Békéscsabán szombaton és vasárnap folyt le az országos uszókongresszus és uszóbajnokság, amelyre több debreceni uszó is benevezett. A műngró bajnokságát Kellner Károly, a DTE fiatal atlétája nyerte meg.

### A bajnokság őszi fordulójának sorsolása

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vasárnap délelőtt tartotta meg az intéző bizottság az őszi bajnoki szezon sorsolását, amely a körülményekhez képest jól sikerült. A sorsolások eredménye a következő:

**I. oszt. bajnokság:** Augusztus 31 NyTVE—DMTK, DTE—KTE, BUSE—DKASE, Ny. Törekvés—DVSC. Szeptember 7: DMTK—DTE, KTE—DKASE, Ny. Törekvés—NyTVE, DVSC—BUSE. Szept. 14: Észak—Kelet válogatott mérkőzés Debrecenben, BUSE—Ny. Törekvés. Szeptember 21: DTE—DKASE, KTE—DVSC. Szeptember 28: DTE—BUSE, KTE—DMTK, DEAC—DKASE, NyTVE—DVSC. Október 5: BUSE—DMTK, DTE—Ny. Törekvés, KTE—DEAC, DKASE—DVSC. Október 12: Szövetségi nap. (Videki sorleg). Október 19: BUSE—NyTVE, DKASE—DMTK, Ny. Törekvés—KTE, DEAC—DVSC. Október 26: DTE—DVSC, Ny. Törekvés—DMTK, BUSE—DEAC, KTE—NyTVE. November 2: DTE—NyTVE, BUSE—KTE, Ny. Törekvés—DKASE, DMTK—DVSC. Nov. 9: NyTVE—DKASE, Ny. Törekvés—DEAC. November 16: DTE—DEAC. November 23: NyTVE—DEAC. November 30: DMTK—DEAC.

**II. A) osztály:** Szeptember 7: TTE—DMTE, D. Postás—HSE, K. MOVE—T. MOVE. Szeptember 21.: KIKSE—TTE, D. Postás—K. MOVE, T. MOVE—DMTE. Szeptember 28.: HSE—TTE, T. MOVE—D. Postás, KIKSE—K. MOVE. Október 5.: TTE—T. MOVE, KIKSE—D. Postás, DMTE—HSE. Október 19.: T. MOVE—KIKSE, D. Postás—DMTE, K. MOVE—HSE. Október 26.: T. MOVE—HSE, K. MOVE—TTE. November 2.: TTE—D. Postás, HSE—KIKSE, DMTE—K. MOVE. November 9.: KIKSE—DMTE.

**II. B) osztály:** A II. B) osztály sorsolása is igen jól sikerült. Október 19-én Kisvárdán KSE—KISE és ugyanakkor Nyiregyháza Ny. Postás—Ny. Böríparos mérkőzés kerül eldöntésre. Szeptember 7.: NSE—KSE, KISE—Ny. Böríparos. Szeptember 21.: Ny. Postás—KSE, NSE—KISE. Szeptember 28.: Ny. Böríparos—KSE, NSE—Ny. Postás. Október 5.: KISE—Ny. Postás, KSE—Ny. Böríparos. Október 19.: KSE—KISE, Ny. Postás—Ny. Böríparos.

## LAPELÁRUSÍTÁSRA

FELVESZ A KIADÓHIVATAL RIKKANCOKAT FIXFIZETÉSSEL ÉS JUTALEKKAL.



Jelenkezni lehet a Hajdúföld kiadóhivatalában  
:: délelőtt 8-11-ig és délután 3-6 óráig ::

## KÖZGAZDASÁG

**A debreceni sertésvásár.** A hétfői sertésvásáron a kövérpiacon a felhajtás nagy volt, körülbelül 260 darab. A kereslet közepes volt, az irányzat reggel élénk, a későbbi órákban kissé ellenyhült. Vásári prima sertés kilogrammja 28 ezer korona, másodrendű 26-27 ezer korona s a silány kilogrammja 23 ezer koronától felfelé kelt. A sovány piacon nagy volt a felhajtás, a kereslet közepes. A bizónak való sertés kilogrammja elősúlyban 28-32 ezer korona közt állott.

**A lőrcinapi nagyvásár.** A nyári nagy szabadság állapotában ezen a héten lesznek, mégpedig csütörtökön a juh, szombaton, vasárnap a sertés, vasárnap, hétfőn a ló és hétfőn a szarvasmarha vásár.

## A TŐZSDE

## Kisebb javulás a tőzsdén

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) Az árfolyamok a mai tőzsdényitáskor a pénteki nívón állottak, sőt egyes értékekben csekélyebb lemorzsolódás is volt észlelhető. Csakhamar azonban lassú fokozással az árnívóban mintegy

## 3 százalékos javulás állott be.

A legtöbb érték a mai legmagasabb árfolyamán zárt.

Záratkor a hangulat bizakodó, az irányzat barátságos, a forgalom élénkült.

## Magyar korona 0.0069.

## Zürichi zárlat

Newyork 534, London 2574, Milánó 2583, Páris 2920, Brüsszel 2650, Prága 1520, Budapest 69, Belg. d 642, Bukarest 235, Hollandia 205, Varsó 106, Bécs 76%, Szófia 392%, Berlin 129.

## Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Dollár 77160-77660, angol font 342000-347000, hollandi forint 29620-29870, francia frank 4100-4130 svájci frank 14441-14585, cseh korona 2284-2307, lei 341-344, lira 3363-3400, dinár 915-933, osztrák korona 11030-11090 fillér, Napoleon arany - pénz.

## Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén az irányzat nagyjából változatlan volt. A buza ára 2500 koronával csökkent. A korpa 5000 koronával lett olcsóbb.

Hivatásos árak: 76 kilós tiszavidéki új buza 40-412, egyéb 405-410, 78 kilós tiszavidéki új buza 415-420, egyéb 412-417, új rozs 350-55, zab 395-405, új zab 370-380, tengeri 380-390, repce 610-625, korpa 260-265.

## Ferenvarosi sertésvásár

Felhajtás 2350, Árak: könnyű 26, közép 26-26800, nehéz 25500-27500. A vásár csendes volt.



**Az Ondódon a Veréb dűlőben nagyon olcsóért megkapható**

**h a t h o l d**

elsőrendű alföld, a látóképi csárdához (vasuti állomás) 5 perces gyalogséta II

**Még az ondódiak között is a legjobb föld**

Bővebb felvilágosítást bárkinek készséggel nyújt az ingatlan felett rendelkező Nagy Lajos Iroda Veres utca 9.

## SZIREK ANDRÁS

uri- és egyenruha szabó  
SZENT ANNA-UTCA 1.  
Egyenruházati cikkek és szövetek raktára

## Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Transzdan.	Gép és vasút	Győri bőr	Polg. Sör
angol 42	59	Magyar acél 245	Hangyapár 17	Krausz 48
Atlantice	Sányák és féglagy	Belga fém 125	Kábel 3	Pannonia s 17
Bosny. agrár 50	Bauxittrósz 288	Mérleg 185	Királyauto 33	Temesi sz. —
Földhitel —	Beosini 1000	Motorgyár 26	C. termelő 220	Szálloda, gy. fürdő
Zsazi 156	Bersodi 108	Ólom 17	Gummi 270	Hungária —
Hermes 38	Lőrinczi 50	Chandvir 120	Német m. —	Royal 180
Hungária 210	Csep. tégla 15	Vegyipar 23	Vasut forg. 190	Egisz 30
Agrár —	Cement 66	Vagongyár 58	Interrexim 21	Ligetsz. sz. 30
Híziavon. 55	Szászvári 350	Palágyi 6	Star —	Schwartz 50
Lloyd Bank 9	Kohó 440	Rex 7	Telefon 145	Lukács 135
Magyarhitel 565	István —	Rima 126	Purul cipő —	Faipar:
Ingatlan 226	Dragehe 190	Roessemann 72	Unio színház —	Mercuria 3
Oseh 33	Magnesit —	Rotmüller 9	Szolnoki 45	Cserző 31
Forgalmi 33	M. aszfalt 62	Schlich 63	Zagyvapálfal —	Dharaszi 33
Jela. 114	A. Kősz. 313	Schuller 85	Turul Tem. —	Egy. fa 20
Ker. hitel 25	Kerámiai —	Lendlorf 70	Cukorgyárak	Funieryár 14
Lezártak 73.5	Móri szé. —	Vulkán —	Délcukor 490	Guttman 325
Amerikai b. 655	Nagybát. 120	Wörner 22.5	Horvát —	Házai 120
Német 26	Sajókondói 9.5	Textilipar	Cukoripar 2650	Honifa 6.5
Olasz 23.5	Ujlaki 140	Textil 6	Mezőgazd. 460	Kőrösb 15
Közp. Jela. 75	Unio 33	Gyapjamosó 46	Mezőhegy. 222	Kronberger 16
Városi 9	Urikányi 1045	Szövőköts 21	Stummer 2600	Ligum T. 60
Merkur 10	Nyomdák	Goldberger 130	Élelmiszer	Hitelfa 20
Nemz. bank 28	Athenaem 133	Győri textil 22	Cimer 158	Magy.-Am. 10
Unstr. Hitel 176	Fővárosi 6.5	Juta —	Piumei —	Érdő —
Keresk. 1220	Franklin 75	Karton 73	Fruktus —	M. Loyd —
Wiener B 123	Globus 31	Kender —	Halkeresk 20	Malomsoky 78
Takarékpénztárak	Kunoss 68	Pamut 239	Szalámi 580	Nemzeti 490
Bélvárosi 25	Pallasz 115	Szegedi 300	Joéna 23	Lichtig 5.5
Lipótvárosi 7	Révai 50	Unio textil 6.5	Püspöki 23	Ofa uj 530
Egyes. fővár. 130	Rigler 78	Vegyipar	Tokaji 46	Rébányai 120
Magy. Alt. 131	Stafaneum 6.5	Chinoin 11	Villányi 60	Szlavonia 83
Moktár 200	Ujságüzem 10	Dancia 105	Gáz és villamos	Thék 7
Pesti hazai 353	Vas és gépgyárak	Diana 7.2	Alt. Gázizzó 9.5	Nasci 2450
Kőbányai 11.5	Bródi vagon 94	Spodium 131	Alt. Légzs. —	Viktoria 4
Biztosítók	Koburg —	Flóra 91	izzo 540	Zabolai 88
L. Magy. —	Corvin gép —	Hung. műtr. 125	Just izzó 4300	Zentai 160
Fonciéra 190	Osáky 13	Keleti 31	Auer 475	Érdőbirt. 35
M-francs 115	Gépgyár 150	Klein és Fia 5	Plöbus 31	Közlekedési vall
Jég 115	Fábián 5.5	Klotild 53	Vasm. vill. —	Adria 975
Pannonia —	Fegyver 1415	Szikra 41	Vasm. vill. —	Atlantia 32
Pátia —	Fémkeresk. 25	Lörök —	Lámpa —	Közüti 44
Matkok	Flankl 118	Wander 29	Olajművek	Városi 53
Back 55	Ganz-D. 3030	Labor —	Marosi petr. —	Bur 140
B.-miskolci 121	Ganz vill. 1525	Különfélék	Olajipar 68	Déli vasut 55
Concordia 35	Kistarcsai 45	Bárdi 13.5	Sör és szeszipar	Melter 285
Békéscsaba 68	Győrffy —	Boni 68	Baróti 240	Levante 232
Eiső Bpest 120	Hoffher 125	Brassói 436	Részv.-sör 280	Miskolci —
Töröksznm 81	K. zab 44	Corvin film 9	Temesi sör —	Nova 158
Gizella 49.5	Kissling 11	Corvin film 9	Fővárosi sör 38	Allanvasut 570
Hungária 97	Kühne 42	Ercsi 21	Gschwindt 152	Tröst 100
Királymalom 36	Láng 133	C. tantuli 43	Keglevich —	
Viktoria 220	Lipták 11	Papiripar 40	Királysör —	

## ŐSZI ÉS TÉLI DIVATLAPOK

FÉRFI DIVATLAP

Elite, Junó, Stár, Smart, Grande Revue, Astra, Costüm Tailleur, La Prochaine Saison, Wiener Chic, Dameu Schneider, Legújabb Divat, Record és az összes angol és francia divatlap különlegességei kézi munka lapok kaphatók:

CSÁTHY FERENC R. TÁRS.  
EGYETEMI KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN.



**Átadó gyönyörű szép 4 szobás lakás van hozzá még külön két szobás szuterén is**

A hatvan-utcai részben! Rendezett fürdőszoba, Belső angol klotzett Villany. Viz. Lelepesi díja 30 millió korona. — Komoly érdeklődők bővebb felvilágosítást nyerhetnek csak személyesen és csak a délelőtti órákban A debreceni Lakáskirálynál, a Nagy Lajos lakásértékesítő, ingatlanforg. irodájánál Veres-u. 9.

## SZIVACCSOK

LEVANTE ÉS CIMOCCA FAJTÁK FÜRDÉSHEZ ÉS GYÓGYKEZELÉSHEZ VÁLTOZATOS NAGYSÁGBAN

KONTSEK GÉZA, DEBRECEN, KOSSUTH-U. 15.



**RÉSZLETFIZETÉSRE**  
ujból kaphatók a

**SINGER VARRÓGÉPEK**

SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Debrecen, Piac-utca 79.

## Gyümölcs és zöldség

ujdonságok, legjobb minőségű fűszerárak, legfinomabb kávék, csemegeárak

**CSANAK JÓZSEF K. RT.**

fűszer- és csemegekereskedése Piac-utca 51. Alapítási év: 1823. Telefon 70.

**Vágja ki!  
Tegye el!  
Őrizze meg!**

Ha ezt a hirdetést felmutatja

**15%**

kedvezményben részesül!

A

# Hajdusági Férfiruha Áruházban

ahol dus választékban kaphatók tavaszi férfi-és fiu felöltök, öltönyök a legújabb divat szerint

**Sportnadrágok  
Csikos nadrágok  
Gyermekruhák**

Mértékutáni rendelésekre dus választék divatos ujdonságokban

**Piac-u. 67.**

**Hajdusági Ruha-áruház.**



**Tisztviselők árkedvezményben!**

# APRÓHIRDETÉSEK

Debrecen és az egész Tiszántul közönsége olvassa azt az apróhirdetést 2500 koronáért, amelyet felad a „Debrecen”, „Debreceni Független Ujság”, „Egyetértés”, „Hajdúföld” vagy a Tiszántuli Hirlap” kiadóhivatalában.

**5 ujságban jelenik meg** a feladott 10 szavas alkalmi apróhirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikénél lefizeti a 2500 koronát.

## Levelezés

**„Doktor” jellegre** levél van a kiadóban, megismerkednek fiatal urival leánnyal, ki mint idegen jó társaságba bevezetné. Leveleket „Földbírtokos” jellegre Egyetértés kiadóhivatalába. 1856

**Fess asszonyt**, „Tanítónő”, „Igaz szerelem”, „Négligát”, „Hajadon” jellegre levél van az Egyetértés kiadóban. 1861

## Lakás

**Angyán lakhat**, ha elcserelem modern négy-szobás lakását nagyon szép háromszobás lakással. Cim a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában. 190

**Butorozott szoba 2 személyre** kiadó. Cim a kiadóban. 2002

**Ráfizetéssel** elcserelem Péterfia u. legelőjén levő nagy szoba, konyha, előszobás lakásomat 2-3 szobás lakással. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 1441

**Budapesten**, az Aréna-uton levő kétszobás konyhás, földszintes lakásomat elcserelem debreceni háromszobás, konyhás szerény lakással. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 1471

**Csinosan** butorozott, 2 ágyas szobát keresek Értekezni Divatház, Hatvan u. 7. Ugyanott tanuló felvételt. 717

**Kiadó Piac utcán** 10x5 méter száraz betonozott pince raktárhelyiségnek augusztus 1-től. Érdeklődni Piac utca 41. szám, házestermé. 716

**Elköltözés** miatt azonnal beköltözhető lakásokkal, üzlettel bíró ház eladó és 1228 négyzetű gyümölcsös, veteményes föld Eperkert-utca 11-b. Ügyneki díjazatik. 296

**Kiadó forgalmas** fűszerüzlet országút mellett, berendezéssel, joggal, Nyilas-telep. Bartha Kálmán-u. 28. 1818

**Egy szoba**, konyhás lakásomat elcserelem ugyanolyanért, Beresényi-utca 28. 2. ajtó. 1819

**Lakás**, vidéki családnak iskolai idényre butorozott szoba, konyha használati természetbeni ellátásért kiadó. Cim az Egyetértés kiadóba. 1820

**Havi 25-30 aranykoronát** fizetek egy szoba konyhás lakásért. Cim az Egyetértés kiadóban. 1821

**Elcserelem 1 szoba**, konyha, kamarából álló lakásom hasonlóval. Darabos-utca 38. sz. 1822

**Nagy üzletelhelyiség**, kis szoba, előszobával és speizzal, kevés berendezéssel átadó. Cim az Egyetértés kiadóban. 1823

**Háromszobás kerti lakás** elcserelem vagy átadandó. Tócskert, Margit-u. 8.

**Elcserelem Kut-utca 110. számú szoba**, konyha, nyári konyha, fűskamra, disznó-tartás megengedve, hasonlóért, ha lehet üzletkötés közléseben. 1858

**Egy szoba**, konyha, fűskamrából álló lakásomat elcserelem hasonlóval, Vig-kedvű Mihály-u. 61. Hátulsó lakás. 1906

**Átadom egy szoba**, konyha, speizzából álló lakásomat. Cim a kiadóban. 1622

**Elcserelem szoba**, konyha, speiz, fűskamrát hasonlóval, vagy nagyobb ráfizetéssel. Kéttmalom-utca 17. 751

**Külön bejárattal** butorozott szoba azonnal kiadó. Péterfia 62. 745

**Külön bejárattal** egyszerű butorozott szoba kiadó. Csapó-utca 72. 745

**Udvari butorozott szoba** kiadó. Darabos-utca 61. 743

**Átadom egy szoba**, konyha, speizzából álló lakásomat. Cim a kiadóban. 767

**Különbejárattal** butorozott szoba, két garzonnak kiadó. Csapó-u. 63. 1876

**Piac-utcán első emeleti helyiség** azonnal átadó üzletnek, orvosi rendelőnek. Értekezni Steiner iroda. Piac-utca 19. szám. 1874

**Elcserelem 2 szoba**, előszobás lakásomat hasonlóért — naggyobbért. Költséget fizetem. Sziv-u. 16. Keresztépület. 753

**Különbejárattal** szoba, előszobával telefonnal irodának vagy lakásnak kiadó. Piac-utca 58, II. em 37. 2047

## Ajánlat

**Ha nincsen pénze** és szüksége van vászon, zefir, kanavász, férfi és női fehérnemű, szövet, bőrszár, harisnya, zoknira, úgy keresse fel Kaisert, Piac utca 7., hol kedvező fizetési feltételek mellett vásárolhat. 371

**Részletfizetés** is az eladást előnyös feltételek mellett megkezdjük, Friedmann Ignác és Fiai, Piac-u. 65 szám. (Szent Annával szemben.) 1155

**Harisnyafejlesztés** legolcsóbban, legjobb anyagból Schwarz zsinorgyárban. Piac-u. 32. 1275

**Épület- és butorvasalások** legolcsóbban Bakos vaskereskedésében Csapó-utca 83. szám. 485

**Kovácsoknak**, lakatosoknak vasat, lemezt és öntést legolcsóbban számít Bakos vaskereskedésében Csapó-utca 83. 486

**Befőzéshez** cement papír, szinez kapható Hegedűs és Sándornál, főposta mellett. 618

**Carbolinum** kapható egész hordó vételnél kg-ként 3500 K-ért, kevesebb vételnél kg-ként 5000 K. Weisz, Hatvan-u. 8. 518

**Lioner Béla** fényképező műtője állandóan nyitva, vasár- és ünnepnapokon is. 460

**Klinger József** címfestő Debrecen, Piac utca 38. Telefon 12-10. Vállal modern címabírást, mazoást. Jutányos árak, pontos kiszámlálás. 519

**Portland cement** kapható Lukács Vilmos és Testvére Hatvan-utca 7. 507

**Cséplési könyvek**, gazdasági nyomtatványok kapható Hegedűs és Sándornál, főposta mellett. 619

**Millió légypapír**, legjobb minőség, kapható Hegedűs és Sándornál, főposta mellett. 620

**Izzadás ellen** „Antisanol”. Hatásban biztos, használatban kellemes. Angyal gyógyszerár készítménye. 782

**Jön a vadászati évad!** Vadászok jól teszik, ha fegyvereiket már most beadják rendezéshoz végett Ladányi puskaműveshez Debrecen, Piac 83. 68

**Zománcos lemez** edény olcsón beszerezhető Bakos vaskereskedésében, Csapó-utca 83. 484

**Iparosok!** Színes munkáing 48 ezer K, zefir ing 50000 K, zefir ing I 58000, lábravaló sárga 30000, lábravaló fehér 38000 K Révész áruházában, Csapó-utca 21. 67

**Bébi sapka**, cipő, harisnya a legolcsóbban szerezhető be Emerich Samu cégnél. Kenyér piac 465

**Maradék áruház** Csapó-utca 26. Legolcsóbb bevásárlási forrás. Nagy választék kartonokban, vászonokban, kanavászban, kendők óriási választékban. Tisztviselőknél á engedmény. 486

**Egy darab Taurus** tennis labda csak 28 ezer korona Emerich Samunál, Degenfeld-tér. 466

**Máthé János** vízvezeték, csatornázás és fűdőberendezési vállalk. Elvállal vízvezeték, csatornázás, gőzfűtés, fűdő és egészségügyi berendezések s mind e szakbeli javításokat. Kivánatra kötségteljesítés és tervet készítenek. Raktáron kutszivattyúk, angol cioset és fűdőberendezési tárgyak Iroda és műhely Csapó-utca 24. Telefon 3-21. 341

**Művészi fényképek**, levelezőlapok, utlevél és igazolvány képek Varga fényképezőnél készülnék, Piac-utca 43. 598

**Redőnylemez** és redőnyalkatrészek raktáron Piroz Béla lakatosműhelyében. Péterfia 32. 606

**Szőnyvek**, függönyök, különféle terítők pokroccok, bőrvásznak, butorszövetek grádiik stb. mindenkor a legolcsóbban Horn és Erdélyinél Debrecen, Kossuth-utca 19. 344

**Vangor Antal** épület- és butoraszatlos készít és javít minden e szakmába vágó munkát mérsékelt ár mellett, Csapó-utca 9. 603

**Szandálok** olcsón kaphatók Emerich Samu cégnél Degenfeld-tér, kenyérpiac. 468

**Sérvkötőt**, haskötőt, gummiharisnyát, ferde növesztő gyermekeknek egyentartót, műlábat, műkezet, járógépet készít Vitárius, Piac u. 18. Alföldi palota. 516

**Kocsikenőcs**, gépolaj, gépszir, hengerolaj, egyéb festék- és lakkárúk Weisz festéküzletében, Hatvan-u. 8. 517

**Mutassa meg** rossz fogát, műfogát Váry János fogműtermében. Darabos-utca 18. (Kolégium mögött) 471

**Bőrkeztűket**, szőrméket, férfi és női ruhákat fest minden színre, tisztít és mos, kifogástalanul, legolcsóbban Lábányi kelmefestő Debrecen. Péterfia 4. 275

**Csapó-u. 67.** Bálint József asztalos saját készítésű keményfa és festett butorokat tart raktáron. 482

**Lengyel fest**, tisztít legolcsóbban és legszelében férfi és női ruhákat. Csapó-u. 28 és 95. 389

**Ugorok és befűtött tüvek** legolcsóbb beszerzési forrás Berger tüveg- porcellánkereskedésében Piac u. 66. — Telefon 1120. 378

**Idény előrehaladottsága** miatt vászon cipők, szandálok olcsó árban szerezhetőek be Erkö cipőáruházban. 505

**Királybalzsam** békebeli minőségben ismét kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszerárában. 990

**Használható és törött aranyért**, ezüstért és briliánsért magas árat fizet. Ugyanott mindenféle arany, ezüst ékszer készítt, alakítást és javítást feltűnő olcsó árban és pontosan esztergál Weisz Mihály és Társa, Püspöki-palota, Debrecen. 520

**Beton munkákat** legolcsóbban készít Lukács Vilmos és Testvére Hatvan-u. 7. 508

**Eternit palafedést** vállal Lukács Vilmos és Testvére Hatvan-utca 7. 509

**Cementlapok** legjobb kivitelben kaphatók Lukács Vilmos és Testvére Hatvan u. 7. 510

**Tanár középiskolai** ta-utó teljes ellátásra előad. Cim a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában. 515

**Orvosi rendelésre** haskötők legjobb kivitelben Goldstein Karolinánál, Miklós-utca 5. szám. 402

**Eisöröngű kárpitos** József, Varga-utca 11. Szent Anna-utca sarok. Kész hencserek raktáron. 5055

**Legjobb fűzők**, haskötők mérték után is készülnék Rosenfeld Róza fűzőtermében Szent Anna-utca 2. 511

**Saját érdeke**, ha felkeresi bevásárlás céljából Brill rőtös, vászon és kézműáruházat. Kizárólag csak jó áru. Alapítatófő 1910-ben. Csapó-u. 26. Cégre ügyelni

**Irgópeket** varrógépeket jótállással javít Mechanikai műhely, Csapó-utca 39. az udvarban. 596

**Jön a vadászati évad!** Minden vadász igyekezzen szükségletét mielőbb beszerezni. Verbelt vadász csak szaktüzletben vásárol. Ne hagyja magát megtéveszteni esetleges olcsóbb áraktól, mert az a minőség rovására megy. Jó fegyvertények, egyéb felszerelések, fegyverjavítások a legpontosabban Ladányinál, Debrecen, Piac-u. 83. 67

**Ugorok és befűtött tüvek** legolcsóbb árban beszerezhetőek Bialner Gyula tüveg és porcellán üzletében Royal szállodával szemben. Telefon 468

**Előrajzolás**, himzést legolcsóbban Szent Anna u. 2. Kézimunka üzletben. 521

**Új és használt kocsik** raktáron, valamint javításokat, fényvezéseket jutányosan vállal Gyulay kocsigyártó Hatvan-u. 84. 608

**Festékek**, lakkok, zománcok, különleges szobapadlóakkok, karbolinum kapható Klein Vilmos festékkereskedőnél Arany János-utca 10. (Az udvarban.) 348

**Rőtös árúk** legolcsóbban csak Guttman Dávidnál, Csapó-utca 99. 480

**Saját érdeke**, ha egy próbavásárlást esztergál Brill rőtös, vászon és kézműáruházban, Csapó-utca 26. Cégre tessék ügyelni. 398

**Villamos motorokat**, dinamókat és mindenféle készülékeket javít, tekercsel Elektrotechnikai vállalat Csapó-utca 19. udvarban. 597

**Karton 2100**, sárga vászon 15000, voal 24000, harisnya 9000, zokni 6000 Guttman-nál Csapó-u. 99. 481

**Vasestergályos**, gyalu- és marómunkát legprecízebb kivitelben készít „Kultura” fémlemezárnyár, Hunyadi-utca 1. 615,

**Puch kerékpárok**, Dunlop, Delmagummik kerékpáralkatrészek gyári raktára és javítóműhelye, Mo-nár Testvérek, Nagytemplomnál. 627

**Megrendelésre** finom öltöny másfél millió-tól, fagondij négyezeréertől. Piskolty uri szabóüzletében Kossuth-utca 58. 720

**Figyelem!** Győződjön meg, hogy olcsón és szépen csak akkor ruházódhatik, ha Klein Lipót rőtös posztó és kész férfi ruházletében vásárol, Mérték utáni szabóság, Degenfeld-tér 8. 346

**Gardaságoknak**, malmoknak mintazac-kók minden nagyságban Hegedűs és Sándornál, főposta mellett. 616

**Figyelem!** Mielőtt háló, ebédlő, konyhabutorát beszerezésé tekint e meg Bálint Sándor butorraktárt, Kossuth u. 6. Gambrius átjáró. 1245

**Parketanyag**, kerti garnitúrák, székékerékek, löcsök, agyak, szénagyűjtők, ventőgépek, acélekék, boronák és minden egyéb mezőgazdasági eszközök állandóan raktáron Rahmer Sándornál Debrecen, Piac-utca 43. Telefon 962. Neuschloss-Lichtig faipar rt. Pestszentlőrinci Parketgyár vezérképviselete. 376

**Kövés pénzzel** sok könyvujdonyságot olvashat meg a Modern Kölcsonkönyvtárban minden jó könyvet megkap. Tagdíj 15000 korona. Betét 25000 korona. Piac-u. 58., udvarban. 632

**Központi illatszertárban**, Piac-u. 71. pipere, illatszert, kozmetikumok előnyös áru kaphatók. 614

**Háló, ebédlők** és mindenféle butorokat legolcsóbban Hausner Simonffy-u. 2/c. berházi butorüzletben szerezhető be. 878

**Hencserek**, plüss, szövet, bőrvászon, divánnyok, afrikai löszőr matracok, szalon és bőrgarnitúrák készen kaphatók Debrecen-szky kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányos áron vállalok. 1531

**Hölgyeim!** Gepaszur keskeny és széles, endizés, plüsserőzést, gombbehuzást Szilágyinál Széchenyi 1. 273

**Szűcs munkákat** jutányosan készít Altmann szűcs, Miklós-utca 22. 682

**Fajborok** Tórnánál Szent Anna-utca 1. Próbátüveget mindenki-nek ajánlok. 137

**Ha fizetési zavarokkal** küzd és moratóriumot vagy egyezséget akar, forduljon Lichtblau Albert irodájához Budapest, Belváros, Hajó-utca 8. 659

**Gimnáziumban** érettségizett lány javító és felvételi vizsgákra előkészít. Cim a kiadóban 2020

**Kéztűk**, harisnyák, nadrágtartók legolcsóbban Schön Sándor keztyű, kőtser és orvosi műszeráruház Debrecen, Piac-utca 14. Csapó-u. sarok. 680

**Magános urinó**, főteán lakik, szeptembertől vidéki leánykát ellátásra vállal. — Ugyanott zongora és francia oktatásban részesülhet Cim a kiadóban 2016

**Bérbe** kiadó 3 évre 240 hold föld Hajdúban Miklós-utca 7. 2009

**Nem reklám.** Próbavásárlással meggyőződhet, hogy Belgrádi Antal versenyárai elismertek festőkben, vásznokban, kanavász és zefirekben. Hallatlan olcsó árak. Csapó u. 101. Ügyelje a kékre festett kirakatot. 687

**Fehér és színes** női kalapokban nagy választék M. Nagy Mihálynál Péterfia-utca 75

**Egy szobához** juttatom, ki házam javítását, rendezését vállalja. Cim a „Debrecen” kiadóban.

**Nagy kocsiaktár.** Használtat becserelek. Javítások olcsón, pontosan eszközöltetnek. Neuländer kocsigyárában. 715

**Betoncserep** kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutgyűrűk, valódi aszbestpala, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárnyárában Debrecen, Kishegyesi-ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307. 705

**Tanárnő** német, francia órákat ad, javító vizsgára előkészít. Cim: Springer könyvkereskedésében. 1607

**61 hold** nagycseréi 85. számú tanya kiadó. Értekezni lehet tulajdonossal. 1604

**Féjős teheneket** tartásra vállal uradalmi méző. Felvilágosítás Mezőgazdasági Kamaránál Debrecen, Piac-u. 1614

**Gépirási** minden jegyzetet csinosan készít a Magyar Hirdető Iroda. 1615

**Felkerem** az összes megbízóimat, hogy Capokert, János-utca 70. számú lakásomon 8 napon belül felkeresni sziveskedjenek, mivel kötelezettségemnek eleget akarok tenni. Pénzbeli befizetéseknek és a tenyészállatoknak 100 százalékát adom vissza, a szaporulatból 50 százalékot adok. Pávay baromfiternyészet. 1616

**Német órák** adok kezdőknek és haladók-nak Darabos-u. 7. 1857

**Intelligens**, komoly, keresztény urileány navelonónak vagy házi kisasszonynak menne vidékre. Cim a Tiszántuli kiadóban. 925

**Uri család** jól nevelt kis leányát gondos ellátásra elfogadom. Piac 16 3. em. 3. 1852

**Villanyzereléseket, javításokat, selyemernyő** vázát a legcsöbben készít Nánássy Péterfia 37. Tanulókat felveszek. 1855

**Villanyeszközök ebéd-, szalon-, előszoba-,** íróasztalra, függönykarnisok, konyhafüggönyök, konyha-, kertiasztal, kártyasztalok legnagyobb választékban, legújanyosabban Ingóságkövetítőnél. 1623

**Tornyos tiszahely és mézes üvegek olcsón** kaphatók Kandia-u. 6. 927

**Lakásokat, cseréket, üzlethelyiséget köz-** vetít Hock-iroda Szent Anna 4 sz. 923

**Cserépkályha vaskályháért elcserélhető** Csillag-u. 60. 924

**Aki egy szobát ad, lehet tiszta pince is,** annak a családnak két éven át díjtalanul varrom meg női ruháit. Ajánlatot 1 szoba jellegre a kiadóba. 930

**Nőruha készítő orsz. szövetsége helyi** csoportjának szabásztanfolyama f. augusztus hónap megnyílik. Beiratkozni lehet Darvas S. elnöknel, Péterfia-u. 4. 1817

**Alma aszalásra és főzésre 2000 K Sesta-** kert. Poroszlai-ut 53. 1809

**Terményt adok kölcsön Cim az Egyet-** ertek kiadóhivatalában. 1812

**30 mm. bűszét, illetve annak napi értékét,** esőhelyen való betáblázás mellett, kölcsön adok. Esetleg kisebb tételekben is. Cim a Tiszántúli Hírlap kiadóban. 1591

**Könyvtől, német nyelvet, szépírást tanít** Czeizler, Bethlen u. 21. 1833

**Gyermek mellé adnám vagy kis családhoz** 13 éves leányomat. Cim az Egyetértés kiadóban. 1841

**Levitővizsgákra jutányosan előkészít tanárnő.** Cim a kiadóban. 1842

**Legjobb, legolcsóbb tisztviselő öltönyök** Lehmann Lajosnál készülnek. Csapó-utca 23. 1843

**Új táncanfolyam kezdődik a (Margit-fürdő)** Munkás-Othonban aug. 5. en, beiratkozni, kedd és szombaton, a tanítási órák alatt 8-11-ig. 1802

**Tűzfűtő pontosan hához szállít Winkler** lakoskereskedő. Margit-fürdővel szemben — Telefon 2-80. 1836

**Kocát miskáról Mohácsi állatorvos Egyek.** Több nagy uradalom állandó miskarolójá. 1493

**Veszek butorokat, diványokat, madrácokat,** szort, afrikot mindenkor. Széchenyi-u. 8. 1827

**Félf munkát és magas himzést kiadok,** Bethlen u. 8. 1840

**Elvállalok teljes ellátásra egy gimnázista,** vagy kereskedelmista leányt. Cim az Egyetértés kiadóba. 1491

**Fehérméző és gyermekruha varrónő házak-** hoz ajánlkozik, Wilhelmine, Vigkedvő Mihály-u. 40. 1842

**Bécsi uriaszony német órákat ad (konzer-** vatiót is) Hadházi-utca 25. 1838

**Árjajánlatokat kérünk a konyári ref. paró-** chia tetejének betoncseréppel való befedésére. 1498

**Jön az ősz, ha jól fűtő cserépkályhát akar** úgy rakassa át kérem Nagy János kályhas mesterrel, Debreczen, Tanító-u. 8. saám. Levélbeli meghívásra vidékre is megyek. 1838

**Gyenes Antal egészségügyi és berendezési** vállalkozó. Arany János u. 27. Telefon 9-37. Átalakítások és javítások. 763

**Műbútorok fényezését és javítását jutányo-** san és pontosan készíti Ehrenfeld Hermann műasztalos. 757

**Varrást vállalkoz. Házakhoz is megyek.** Varga-utca 29, 3-ik ajtó. 755

**Egy jobb zsánerű fiatalember lakást kap-** hat. Cim özv. Weisz Ignácé. Szepességi-u. 12. 759

**Kvartély kapható Csók utca 3. 758**

**Városi ingatlanforgalmi iroda 30 761 ipar-** eng. Piac-u. 19. II. em. Steiner József Telefon 624. Belvárosi házak és kertek közvetítése. 1873

**Wirth zongorákat elcserelem jó karban** levő pianóért rúfizetést ellenében. Cim a kiadóban. 2046

**Társulások üzemeltetése vagy máséhoz 50 millió-** val. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 1875

**Teljes ellátásra két iskolás gyermeket ke-** resztyn család elfogad, zongora használatát órákat is kaphatnak. Bálintné, Péterfia-utca 60. 1877

**Pénzt biztosítókra kölcsön adok, nagyobb** összeget is. Cim a kiadóban. 1876

**250 kilóig mérő mázsa gazdálkodóknak** buzárért elcserelem. Csapó 72. 747

**File kalapok és svájci sapkák érkeztek a** Lauer és Fűzőp kalapszalonna, Rákóczy 9 sz. 738

**Haszonbérbe adó november elsejétől hosz-** szabb időre, esetleg eladó Püspökladányban Fejér Sándor-féle jóhírnevű, folytonos üzemű, tizjártu gőzmalom. Majerszky olajmalommal kapcsolatosan. 738

**Kereslet**

**Tanulók, kovács, kerégyártók, tényezők** felvétetnek Neuländer kocsigyárában. 1446

**Lakatos tanulókat felvesz Piros Béla la-** katosműhelye Péterfia 32. 604

**Sárgaréz hulladékot vesz Piros Béla laka-** tosműhelye Péterfia-utca 32. 605

**Egy szoba konyhas lakást keres magános** nő. Lelépést fizetek. Cim a Hajdúföld kiadóban 262

**Ólmet bármily mennyiségben vesz könyv-** nyomda Piac 59. 604

**Női varrodának egy esetleg kettő szobát** bérbe veszek központ. Cimeket Hajdúföld kiadóba. 574

**Rongyot, mosottat, bármely mennyiségben** vesz lapunk könyvnyomdája Piac-utca 59. szám. 604

**Szeptember 1-re két vagy három szobából** mellékhelyiségekkel álló butor nélküli lakást keresek. Lelépést fizetek. Cim a kiadóban. 2005

**Egy jó munkás csizmadiaségéd, vagy egy** népszerű segéd felvétetnek, Nyil utca 55. 1601

**Tanuló fizetéssel felvétetik Blattner Gyula** üvege-nél, Ferenc J. 89. 1602

**Munkás leány azonnali belépésre felvete-** tik Blattner Gyula üveg- és porcellán-üzletébe, Ferenc József-ut 89. 1603

**Egy mérszűreségű óvadékkal felvétetik,** aki husmérésben teljesen gyakorolt. Cim az Egyetértés kiadóban 1828

**Tanuló középiskolát végzett fizetéssel** felvétetik Gyürky papirkereskedésében, Kossuth-utca 13. 1829

**Megvételre keresek egy, vagy két szoba,** konyha, mellékhelyiségekkel álló lakást üresen vagy butorral. Cim az Egyetértés kiadóban. 1824

**Fűszerben teljesen jártas leányt keres** Lindefeld, Degenfeld-tér 7. 1825

**Négy millió korona privát kölcsönt keresek** azonnala Cim a kiadóban. 1826

**Uri család teljes ellátással felvenne közép-** iskolás fiut vagy leányt. Zongorahasználat. Piac-u. 29. 727

**Banktisztviselő elvállal délutáni és esti** órákra iradai munkákat, Piac utca 10, II. em. 728

**Ügyes kifutóleány felvétetik Hegedű, Csapó-** utca 18. 729

**Mérlegképes könyvelő órák könyvelést** vállal. esetleg teljes délutáni foglalkozást is vállal, Cim a Független Újságnál. 730

**Fűszerszakmában jól bevezetett utazót** magas fix és jutalékkal felveszünk, Friedmann és Asztalos, Széchenyi-utca 6. 731

**Állandó jóra való mindenek, esetleg bejár-** rónó, leány vagy asszony kerestetik, Szent Anna 34. 2032

**Elszolgáló leány felvétetik. Előnybe része-** sül, ki a férfiruhaszabóságban jártas sággal bír, Szántó Mor és Társa. 726

**Posztóhulladékot magas árban vásárolok,** Libány, Debreczen, Péterfia 4. 724

**Tanulónak egy fiu felvétetik bent koszt,** bentlakással vagy fizetéssel. Könyves Tóth Antal első debreceni villanyerőre berendezett faesztorgályos műhelyében, Rákóczy-utca 14. 932

**Irodának megfelelő helyiséget főtvonalon** keresek dr Székely ügyvéd Piac-u. 58. 1852

**Kézimunka üzletben jártas kisasszonyt, ki-** fogástalan himzónót keresek, Kerégyártó kezimunkaipar, Szent Anna-u. 6. 2034

**Piatlak, ügyes, szerény igényű fűszeres** segéd azonnali belépésre kerestetik. Wes-selényi-tér 2. 1610

**Házmesteri pincelakásom elcserelem ha-** sonlóval vagy fizetéses lakással Telegy 13. 1608

**Kereskedelmi részvénytársaságnál felmon-** datlan bizalmi állást betöltő főtisztviselő, magyar-német levelező változtatás céljából megfelelő elhelyezést keres. Szakma mellesleg. Megkeresések "Bízalom" jellegre Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalába kerestetik. 1613

**Földet bérbe keresek 100-200 holdig, Ko-** vács, Darabos-u. 17. 1628

**Ügyes kézilány felvétetik Ábrahám Er-** zsebet női kalapüzletében Kossuth 17. 1612

**Segédet felvételre keres Király István fű-** szerkereskedő. Komoly, idősebb urak ajánlatát kérem. 1627

**Egy középiskolás fiu természetbeni fize-** tessel ellátást nyerhet Gelberger, Csemete-u. 7. 285

**Divatáru üzletbe segéd és tanuló felvete-** tik. Cim a kiadóban. 1863

**Főtérén, több éve fennálló férfi és női** szabóüzletem nagyobbitásához pénzes társat keresek, lehet közreműködéssel vagy csendes társ, férfi vagy nő szak- képzettség nélkül is. Kimerítő ajánlatokat "Posztó- és készruharaktár" jellegre a kiadóba. 1617

**Csizmadiaségéd, jó munkás felvétetik Kos-** suth u. 25. 1625

**Szombat délután 3 és 4 óra között a Vár-** utcától a Péterfia végéig elvesztettem 1.606.500 koronát. Mivel ezt a havi fizetésből kellene visszafizetni, kérem a jószívű megtalálót, legyen szives visszaadni. Juhász János, Vár-utca 6. 1620

**Ing, alsónadrág varrók állandóan mun-** kát kaphatnak Popper Testvérek Hatvan-utca 13. 736

**Butorozott szobát keresek augusztus 15-re,** lehetőleg központban. Ajánlatokat "rend- szeret" jellegre Egyetértés kiadóhivatalába. 1890

**Kiss Ferenc varrodájában női ruha szabá-** sára és szakvizsga előkészítésére tanulók felvétetnek Piac-utca 56., kereszt- épület. 1881

**Könyvkötészetben egy tanulófiu fizetéssel** felvétetik Varjas Pál, Kávin-tér 3. 1887

**Haponta 100-200 liter tej állandó szállítást** keresek. Hack, Rákóczi-u. 6. 1882

**Pénzkölcsönt 5-10 millióig, esetleg buzá-** ban magánfelkötől ing. fedezetre keresek Értéktét "Biztos tőke" jellegre Egyetértés kiadóba. 1883

**Egy jó munkás csizmadiaségéd felvétetik,** Meszena u. 11. 1884

**Egy kifutó leány felvétetik Vass széküzle-** tében, Piac u. 6. 1885

**Ócska téglát 300-300 darabig megvételre** keresek. Ajánlatok Honvéd-u. 9. o. 1886

**Női varrodának egy nagy, szépen butoro-** zott szobát bérbe keresek központban. Hajdúföld kiadóba kérem a címeket 2050

**Kifutó fiut, ügyeset, felvesz Hungária** csemegeüzlet. Piac-utca 55. 2048

**Elsőrendű önálló kézi leányok a Schmitt** kalapszalonna felvétetnek. Piac utca 30. szám. 2049

**Óvadékképes gyermektelen házaspár ven-** deglőben kiszolgáló, percentes, portás, házmester, raktárnoki, boltiszolga vagy más állást vállal vidéken is. Siska, Vörösmarthy-u. 7. sz. 2051

**Egy betegapó kocsit megvételre vagy** kölcsönbe kerestetik Cim: Antalfy könyvkereskedése. 2045

**Eladás**

**Osonka-utca 11. sz. ház eladó. Szép garzon** lakás teljesen berendezett villanyra, víz- vezetékkel. Megvétel esetén beköltözhető. Értekezhetni a háztulajdonosnál. 1453

**Vadászfényver, 16 os Lanchaster, alig hasz-** nait eladó Monostorpályi-ut 8. 1485

**Eladó 5 és fél lóerős Ganz villanymotor,** körfűrészalvány teljes felszereléssel. Bartha, Istóty-u. 3. b. 1589

**Zongora Wirth gyártmányu, keresztthuro** teljesen jókarban terményért vagy pénzért eladó. Cim a Független Újságnál 725

**Eladó Csillag-utca 8 számú ház beköltöz-** hető három szobás lakással 1834

**Boroshordók használt, jókarban 100, 500** literig eladók. Hatvan u. 9. 1212

**Saját műhelyemben készült fényezett háló-** szoba, konyhaberendezés, kétszárnyu tele- sjő eladó. Tanuló felvétetik. Lusztig asztalos, Dák Ferenc u. 10. 602

**Eladó az István ut 25 és 28 szám alatti** gyümölcsös kert — Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21 sz. a 252

**Eladó a Széchenyi ut 21, István-ut 26 és** 28 szám alatti telek beköltözhető lakó- házra és 12 különálló gazdasági épü- lettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, fürdőszoba, cseledszoba, konyha, ka- mara, nyitott és csukott veranda. A telek 5500 négyszögöl, gyümölcsösrel, konyhai veteményessé és virágos kert- tel. Értekezhetni lehet Széchenyi-u 21 szám alatt 253

**Nagyon szép kerti ház eladó, Cim Debre-** ceni Független Újság kiadóhivatala. 601

**Tisztviselők érdekében 10.000 méter csoda-** szép voál, karton, rumburgi vászon, de- lén, kelengye sifon kerül eladásra át- lagos 21950 koronás alkalmi árban. Ker- tész Jenő, Piac u. 19. 863

**Eladó a Csere szélben, Arokrét mellett 5** és fél katasztrális hold prima homok föld. Értekezni Csapó-utca 99. szám Bakóczynál 1816

**Eladó egy karikahajós varrógép, többféle** ruhanemű, fehérnemű Cegléd-u. 3. 1860

**Eladó a konyári ref. paróchia teljesen jó-** karban levő használt 18 as 408 négy- zetméter festett fedéllemez 1499

**250 méter hosszú korlátos, egy széljél** bontható lakható faház eladó. Erdeklődni Károly Ferenc József ut 6. fatelep — Telefon 280. 1488

**Eladó villa Ssstakertben végtelen olcsó** aron, most 4 és fél vagon buzárért meg- kapható, miután tulajdonos megszállt területen lakik, szeretne tőle mielőbb megválni. Van rajta ujonnan épült 3 szoba, előszoba, fűthető üveges veranda, pince, éléskamra, mellékhelyiségekkel, továbbá 780 négyszögöl kitűnő szőlő és gyümölcsösrel, azonnal beköltözhető lakással. É tekezni tulajdonossal Andrassy- ut 29. 1854

**Eladó ház Nádudvaron, azonnal beköltöz-** hető modern ötszobás uri lakással, par- kirozott udvar, baromfi, gyümölcsös, veteményes kertet, Értekezni helyszínen Fischer Pál tulajdonosnál. 1859

**Elegáns fekete-fehér csikós és egy szürke** ferfitöltény, egy alig használt seiyem sza ongarnitúra és egy női kötött seiyemruha olcsón eladó Szepességi-u. 3. 1605

**Eladó egy finom divatos ötötték: öltöny** Telegy-u. 9 Eitner. 1611

**Üvegcserepy, tükör belsővel, régi por-** cellan tárgyak eladók délelőt, Kőlcsey- utca 5. 1624

**Alma van eladó nagy tételben Nagy József** Szent Anna 3. 2044

**Budai határában eladó három szobás nyar-** adó, ezer-négy száz négyszögöl, azonnali beköltözéssel, erdő mellett, tűd bele- geknek alkalmas, kettő száz m líóért. Veres Elek Budapest, Kamaraerdő. Bő- vebbet kiadó hivatalban is. 771

**Gyermek vasgály, 10 kgr. ballancmérleg** eladó. Rádai, Vörösmarthy-u. 30. 734

**Hetes eke és mérleg eladó Hatvan-utca 61.** emeleten. 735

**Egy szép ebédőkradenc és székek jutá-** nyos aron eladók Bocskay-tér 4. 750

**Egy jókarban levő férfi karikahajós varró-** gép eladó Késses-utca 42. 739

**Kocskó, jó fejős, két fiával eladó Szob-** oszlai-ut 5. szám. 765

**Ötónapos malacok, Pymuth, Langzan,** Faverolles, fajbaromfi tojások eladók, Libakert, Székfü-u. 12, Telefon 39, 1621

**Emeletes tyukketrec eladó, Hatvan-utca 2,** I em. Steinerné. 1618

**Rendkívül olcsón gyönyörű sapesztri közep-** szonyeg eladó. Cim a T. H. kiadóhiva- talban. 1719

**Szélcszedett 90 mázsa hombár és nagy** tőgyfa hordó eladó. Díszegi-u. 20. 1609

**Egy jókarban levő kijátszott cimbalom** el- adó Tócsa-kert, Nemes-u. 7. 766

**Leánygimnáziumi 5, 6, 7. osztályu tan-** könyvek eladók Arany János-u. 27. sz. 762

**Központon faraktár teljes felszereléssel** el- adó, esetleg bérbeadó. Bővebbet Péter- fia 52. 744

**Alig használt szalongarnitúra nagy tükör-** rel eladó, Arany János-u. 4. Biztosító- intézet. 754

**Ház! A város központjában, legszebb he-** lyesn sürgösmény eladó. Kossuth-u. 13. 768

**Konyhaszerény, szép és jó kivitelben** eladó. Ehrenfeld, Vendég-u. 84. sz. 756

**Városi téglagyár mellett 3 hold föld** el- adó. Értekezni: Árpád-tér 15. 1864

**Matrac, állványfa, gyermekszék eladók** Hatvan u. 11. udvarban. 1865

**Beköltözhető ház eladó Csapó kert, Kis-** fa-ud ut 14. Értekezhetni Bercsenyi u. 97 sz. 1866

**Eladó 3 szobás beköltözhető uri lakás vil-** lannyal, kályhával, baromfiudvarral, sertésórákkal, sütőkemencével, pincével, deszkaszínekkel, 830 négyszögöl prima fekete föld, veteményes, másna szőlő, gyümölcsös, szivattyús kútial a város szájában levő Hatvan-u. kert, Halastó-u. 10. szám. 1867

**Beköltözhető családi házat konyhaker-** tetéssel eladnám vagy elcserelem Honvédtemető u. 27. 1868

**Lusztarek, gáz és villanyra különféle mé-** retű, ablakok tejes kannák, méhkapta- rok, transmissió kerekék és hozzávaló állványok eladó, Szent Anna-u. 7. 1870

**Nehéz az élet!**  
 Jó ruhába járn gondot ad, **VÉGHEZ** olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák el- adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése **Vár-utca 2. sz.** (Zenedével szemben).  
 Kiadja a Hajdúföld lapvállalat